

把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来

——论学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上重要讲话

人民日报评论员

“这次主题教育不划阶段、不分环节”，在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上，习近平总书记对全面落实措施提出明确要求，强调“要把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来，有机融合、一体推进”。

理论学习，就是要坚持读原著学原文悟原理，坚持多思多想、学深悟透，全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求，做到整体把握、融会贯通。必须深刻认识到，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。要大力弘扬马克思主义学风，坚持全面系统、及时跟进，坚持知行合一、学以致用，坚持联系实际、立足岗位，从事什么工作就重点学什么，做到知其言更知其义、知其然更知其所以然，在深学细照笃行中提高理论素养、坚定理想信念、升华觉悟境界、增强能力本领，夯实坚定拥护“两个确立”、坚决

做到“两个维护”的思想根基。

调查研究，就是要按照党中央关于在全党大兴调查研究的工作方案，组织广大党员、干部特别是各级领导干部扑下身子、沉到一线，深入农村、社区、企业、医院、学校、“两新”组织等基层单位，把脉问诊、解剖麻雀，进行问题梳理、难题排查，运用党的创新理论研究新情况、解决新问题。调查研究是谋事之基、成事之道。要掌握真实情况和民情民意，在调查研究中加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解，使调查研究的过程成为理论学习向实践运用的过程，成为转变作风、增进同群众感情的过程，成为提高履职本领、增强责任担当的过程。

推动发展，就是要紧紧围绕高质量发展这个全面建设社会主义现代化国家的首要任务，以强化理论学习指导发展实践，以深化调查研究推动解决发展难题，把学习和调研落实到完成党的二十大部署的各项

任务中去，以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果。发展是党执政兴国的第一要务，没有坚实的物质技术基础，就不可能全面建成社会主义现代化强国。要破难题、促发展，保持战略清醒、战略自信、战略主动，形成共促高质量发展的强大合力；要办实事、解民忧，牢固树立以人民为中心的发展思想，解决群众急难愁盼的具体问题。

检视整改，就是要坚持边学习、边对照、边检视、边整改，把问题整改贯穿主题教育始终，让人民群众切实感受到解决问题的实际成效。敢于直面问题、勇于修正错误是我们党的显著特点和优势。要发扬刀刃向内的自我革命精神，坚持分类整改与集中整治相结合，深入查摆不足，列出问题清单，抓好突出问题的整改落实，确保取得实效。要坚持“当下改”与“长久立”相结合，对主题教育中学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的好做法好经验，及时以制度形式固定下来。

习近平新时代中国特色社会主义思想是改造主观世界和客观世界的强大思想武器，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来，就要把党的创新理论运用到贯彻落实党的二十大提出的重大战略部署中去。要善于运用这一思想观察时代、把握时代、引领时代，更好统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，深刻洞察时与势、危与机，积极应变求变；善于运用这一思想推进中国式现代化取得新进展、新突破，强化政治领导，丰富战略支撑，拓展实践路径，破解发展难题，激发动力活力，使中国式现代化的中国特色更加鲜明、优势更加显著、前景更加光明；善于运用这一思想解决经济社会发展中的各种矛盾和问题，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，推动高质量发展，促进共同富裕；善于运用这一思想防范化解重大风险，增强忧患意识，坚持底线思维，居安思危、未雨绸缪，时刻保

持箭在弦上的备战姿态，下好先手棋，打好主动仗，对各种风险见之于未萌、化之于未发，坚决防范各种风险失控蔓延，坚决防范系统性风险；善于运用这一思想深入推进全面从严治党，时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，既注重解决好出现的新问题，又注重解决好存在的深层次问题，确保党永远不变质、不变色、不变味。

我们党百年奋斗的伟大成就都是党团结带领全国各族人民拼出来、干出来的，要把党的二十大描绘的宏伟蓝图变成现实，仍然要靠拼、要靠干。坚持学思用贯通、知信行统一，以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，我们就一定能在强国建设、民族复兴新征程上创造新的更大奇迹。（新华社北京4月7日电）

朝鲜进行潜水式战略武器系统试验

据新华社首尔4月8日电 朝中社8日报道，朝鲜4日至7日进行了潜水式战略武器系统试验，验证该武器系统的可靠性和致命打击能力。

报道说，朝鲜方面4日下午在咸镜南道金野郡加津港派出“海啸—2”核无人潜水攻击艇，在东部海域潜航71小时，后于7日下午到达预定目标水域，并在水下成功爆破试验用战斗部。



曼谷：高空瑜伽

4月8日，瑜伽爱好者在泰国曼谷王权云顶大厦练习瑜伽。

当日，数十名瑜伽爱好者在曼谷王权云顶大厦顶层观景平台体验高空瑜伽。新华社记者 王腾摄

尼日利亚一村遭袭

至少46人死亡

据新华社阿克拉4月7日电 尼日利亚东南部贝努埃州官员7日证实，该村一村于日前遭遇武装分子袭击，造成至少46名平民死亡。

这名官员说，一群身份不明的武装分子4日和5日袭击了该村。他们在村庄肆意开枪，造成至少46名平民死亡，另外数十人受伤。贝努埃州州长特别安全顾问保罗·亨巴在接受新华社电话采访时表示，目前仍有一些村民失踪，最终死亡人数可能会上升。

以色列发生驾车撞人事件

致1死7伤

据新华社耶路撒冷4月7日电 据以色列警方和急救组织消息，该国海滨城市特拉维夫7日晚发生驾车撞人事件，造成1人死亡、7人受伤。

以色列警方当天发表声明将这一事件定性为“恐怖袭击”。声明说，一名袭击者当晚驾驶汽车在特拉维夫海滨大道冲撞行人，后被一名以色列警察开枪打中。据以色列媒体报道，这名袭击者来自以色列中部的阿拉伯村庄。事件发生后，以色列总理内塔尼亚胡命令边防警察和军方集结预备役部队。



140名部级领导干部在京参加义务植树活动

据新华社北京4月8日电 8日，2023年共和国部长义务植树活动在北京市通州区张家湾镇张家湾公园举行。活动以“履行植树义务 共建美丽中国”为主题，来自中共中央直属机关、中央国家机关各部门和北京市的140名部级领导干部参加。

共和国部长义务植树活动由全国绿化委员会、中共中央直属机关绿化委员会、中央国家机关绿化委员会、首都绿化委员会联合举办，自2002年起连年开展，至今已经是第22次，累计有部级干部约3600人次参加，共栽植树木近42000株。



山东成武：大棚樱桃采摘忙

4月8日，在山东省成武县南鲁集镇，村民王金兰在采摘成熟的大棚樱桃。

近日，在山东省菏泽市成武县，大棚樱桃陆续成熟，樱桃种植户忙着采摘收获供应市场，也吸引不少游客前来游览、采摘。近年来，当地根据市场需求，采取“党支部领办合作社”的模式发展大棚樱桃产业，带动村民就业增收。

新华社记者 徐速绘摄



璀璨夜景看海口

夜色中的海口国际免税城(4月4日摄，无人机照片)。

第三届中国国际消费品博览会将于4月10日至15日在海南海口举行。作为海南自贸港建设的核心城市，海口紧紧围绕自贸港建设目标打基础、强功能、补短板，推进基础设施建设，城市面貌日新月异，城市品质跨越提升。

新华社记者 杨冠宇 摄

10项公安交管便利措施6月1日起实施

新华社北京4月7日电 (记者 任沁沁 熊丰)记者从7日举行的公安部新闻发布会了解到，10项公安交管服务群众服务发展便利措施将于今年6月1日起实施。

10项新措施分为深化减证便民、服务群众出行、创新“互联网+交管”服务等3个方面，涵盖车驾管办牌办证、城市交通秩序、事故和违法处理、驾驶人教育审验和农村交通安全管理等。公安部交管局局长李江平表示，10项新措施进一步扩大改革惠及面，增进群众获得感，着力保障高质量发展。经初步测算，实施后将惠及上亿群众，直接减少群众办事成本40多亿元。

3项深化简政放权、减证便民新措施，

进一步减环节、减材料、减时限，更加方便群众生产生活，更好助力企业行业发展。包括扩大私家车新车上牌免查验试点，实行二手车小客车转让登记“一证通办”，便利军人换领大型货车驾驶证。

3项服务保障群众便利出行新措施，进一步推进交通组织精细化、隐患治理精准化、事故处理便捷化，更好服务保障群众安全顺畅出行。包括优化城市公交专用道管理、增设完善农村隐患路段警示防护设施、推广轻微交通事故线上视频快处。

4项创新“互联网+交管”服务新措施，进一步优化交管线上服务体验，推出更多网上办、掌上办服务，更好满足群众差异化

精细化服务新需求。包括便利老年人网上办理交管业务、便利满分审验教育网上变更、便利港澳车辆网上处理交通违法和轻微事故、推行电子检验标志网上推送提示。

党的十九大以来，公安部陆续推出87项公安交管改革措施，累计减少群众企业办事成本1000多亿元，为1亿多人跨省异地检车、考证和补换证提供服务，发放电子驾驶证1.8亿个，向3.7亿车主发放检验标志电子凭证；“交管12123”互联网服务平台注册用户超过4.9亿，提供网上办牌办证等各类服务超45.2亿次，公安交管政务服务水平不断提升。

一季度国家铁路客货运输两旺

据新华社北京4月8日电 (记者 樊曦)记者8日从中国国家铁路集团有限公司获悉，今年一季度，国家铁路运输呈现客运稳步快速恢复、货运持续高位运行的良好态势，累计发送旅客7.53亿人次、同比增长66%，货物9.7亿吨、同比增长2.3%，为经济运行持续整体好转提供了有力支撑。

国铁集团运输部负责人介绍，一季度，铁路部门运用大数据分析，准确把握旅客出行需求增长规律，特别是3月份以来公务商务差旅、短途出游、探亲、清明祭祖等出行需求旺盛的特点，精准实施“一日一图”，有力保障重点地区运力供给，进一步提高客运服务品质，持续改善旅客出行体验。



足协超级杯：武汉三镇夺冠

4月8日，武汉三镇队球员庆祝球队打入第二粒进球。

当日，在浙江杭州举行的2023中国足协超级杯比赛中，武汉三镇队以2比0战胜山东泰山队，夺得冠军。新华社记者 贾浩成 摄

东北石油大学原党委副书记、校长刘扬被双开

新华社哈尔滨4月7日电 (记者 闫睿)记者从黑龙江省纪委监委获悉，日前经黑龙江省委批准，黑龙江省纪委监委对东北石油大学原党委副书记、校长刘扬严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，刘扬违反政治纪律，对抗组织审查；违反中央八项规定精神，违规收受礼金；违反组织纪律，未按规定报告个人有关事项，在干部选拔任用工作中为他人谋取利益并收受钱款；利用职务上

的便利以及职权或者地位形成的便利条件，在学生录取、专业调整、职工录用、设备推广等方面为他人谋取利益，非法收受巨额财物，涉嫌受贿罪。

刘扬身为高等院校党员领导干部，丧失理想信念，背离初心使命，无视党纪国法，对党不忠诚、不老实；以权谋私，擅权妄为，甘于被不法商人“围猎”，大肆聚敛钱财，大搞权钱交易，严重破坏教育公平，严重污染所任职高校政治生态，严重损害党的事业和形象。其行为已严重违纪违法，

并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大乃至党的十九大后仍不收敛、不收手，应予严肃处理。

依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经黑龙江省纪委监委会议研究并报黑龙江省委批准，决定给予刘扬开除党籍、开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

东部战区组织环台岛战备警巡和“联合利剑”演习

新华社南京4月8日电 (记者 李秉宣 韩学扬)中国人民解放军东部战区按计划于4月8日至10日在台湾海峡和台

岛北部、南部、台岛以东海空域组织环台岛战备警巡和“联合利剑”演习。

东部战区新闻发言人施毅陆军大校

表示，这是对“台独”分裂势力与外部势力勾连挑衅的严重警告，是捍卫国家主权和领土完整的必要行动。

岛内各界强烈谴责蔡英文为谋私利祸害台湾

据新华社台北4月8日电 (记者 章利新 尚昊)中国台湾地区领导人蔡英文6日以“过境”为名窜美并与美众议长麦卡锡见面，7日晚返回台湾。当晚，岛内数十个政党和团体在桃园机场举行反“台独”反介入联合行动，强烈谴责民进党当局推动台美勾连、“倚美谋独”的这一新的挑衅行径，为谋一党政治私利而祸害台湾。

在机场抗议现场，近300名岛内各界代表高举标语，高呼“反‘台独’，救台湾”“卖蔡案，卖台案”“倚美谋独，掏空台湾”“爱我中华，打倒‘台独’”等口号，强烈谴责蔡英文的挑衅行径。

两岸和平发展论坛召集人、劳动党主席吴荣元表示，台海危险局势的根源就在于“台独”分裂势力和美国的勾连。美国将台湾当作棋子，蔡英文及民进党当局走的是“卖台”的道路，台湾人民对此不会同意。“蔡英文同麦卡锡会面，给两岸和平带来了更大的威胁，将台湾绑在美国的战车上，我们必须发出愤怒的心声。”

台湾中华青年发展联合会理事长王正

在接受新华社记者采访时表示，民进党当局执政这几年严重破坏一个中国原则，不承认“九二共识”，导致两岸关系大幅倒退，使许多台湾年轻人失去了在两岸融合发展进程中发展的机会，现在又要将台湾年轻人送上战场。“我们郑重呼吁蔡英文和民进党当局悬崖勒马，绝不能把台湾出卖给美国。”

中华统一促进党青年党员庄骏胜指出，蔡英文所作所为实质上是利用其领导人的地位谋求自身的利益，而全然不顾台湾百姓的福祉。台湾人民的未来系于两岸的和平统一大业，而不能被美国操纵。

就蔡英文此次窜美并与麦卡锡见面，反“台独”反介入联合行动6日发表书面声明指出，该行径严重破坏一个中国原则，

蓄意挑衅中国大陆，致使台海危机升级。民进党当局为配合美国政客用以消耗大陆的“毁台计划”，不惜做美国代理人战争的棋子，势将台湾拖入战争之中，彻底出卖台湾人民的生命安全。“蔡麦会”引狼入室是引爆新台海危机的根本乱源。

联合行动声明强调，两岸同属一个中国，既是客观存在的历史事实，也是国际公认的法理事实；而一个中国原则既是两岸关系和平发展的基础，也是中美关系行稳致远的基石。台湾问题是两岸中国人的内政，中国人自家的事应由两岸中国人自行解决。蔡英文借由窜美试图将台湾问题国际化这绝不可能得逞，完全毫无实质意义，徒耗民脂民膏。

联合行动声明呼吁，台湾民众唯有高举“和平统一救台湾”的大旗，坚持两岸同属一个中国的立场，坚定捍卫人民生命财产安全的意志，担当美国战争机器的马前卒，给予蔡英文及民进党当局最为严厉的抵制与最为沉痛的打击，方能拯救和平、遏止战争！

